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Kysely päivystäville lääkäreille

• Sähköinen kysely työikäisille alle 65v lääkäreille, kohdejoukkona

päätoimessaan päivystävät lääkärit. 

• Tavoitteena kerätä ajantasaista tietoa päivystämisestä ja päivystystä

koskevista mielipiteistä.  

• Tulokset koskevat päätoimisesti sairaalassa työskenteleviä lääkäreitä, jotka

päivystävät osana päätyötään (n=1871). 
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Sairaaloiden päivystävät lääkärit, n=1871

• 60 % yo-sairaaloissa, 40 % keskussairaaloissa

• Naisia 63 %, miehiä 37 %

• Erikoislääkäreitä 68 %, erikoistuvia 32 % 

Päivystykseen osallistuminen

• Vain työpaikkapäivystystä 48 %

• Vain vapaamuotoista päivystystä 17 %

• Molempia päivystysmuotoja 35 %
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Tyypillisin työpaikkapäivystyksen pituus tunneissa

• Arkena

• Alle 10h: 18 %

• 12-13h: 13 % 

• 16-18h: 61 %

• Muu: 8 %

• Viikonloppuna

• Alle 10h: 11 %

• 12-13h: 48 % 

• 24-26h: 35 %

• Muu: 6 %
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Työpaikkapäivystyksiä kuukaudessa

• Tyypillisesti 1 (50 %) tai 2 päivystystä (42 %) 

viikonloppuisin

• Arkena:

• 1 päivystys/kk (22 %)   

• 2 päivystystä/kk (34 %) 

• 3 päivystystä (26 %)

• 4 päivystystä (11%) 

• 5 tai yli (7 %)
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Päivystyskertoja kuukaudessa
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Toteutuuko 3h yöaikainen lepoaika päivystäessäsi? 
Sairaaloiden päivystäjät, joilla tyypillinen päivystysvuoro arkena 16-18h

9.12.20217

57% 63% 59%

31%
28% 30%

12% 8% 11%

0 %

20 %

40 %

60 %

80 %

100 %

Yo-sairaala  Keskus- tai
aluesairaala

Kaikki

Ei toteudu

Kyllä, ajoittain

Kyllä, pääsääntöisesti



Jos saisit vapaasti valita, kuinka monta työpaikkapäivystystä 

haluaisit tehdä kuukaudessa? 
Vastaa huomioiden oma jaksamisesi ja tavoittelemasi ansiotaso.
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Mikä olisi sinulle sopivin työpaikkapäivystyksen pituus? 
Vastaa huomioiden oma jaksamisesi ja tavoittelemasi ansiotaso. Ilmoita tunnit vain päivystysvuoron osalta.
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Kuinka pitkä mielestäsi saisi ENINTÄÄN olla lääkärin yhtäjaksoinen työskentelyrupeama? 
Yhtäjaksoisella työskentelyrupeamalla tarkoitetaan päivätyön ja päivystyksen yhteenlaskettuja tunteja
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Kuinka pitkä mielestäsi saisi ENINTÄÄN olla lääkärin yhtäjaksoinen 

työskentelyrupeama? Yhtäjaksoisella työskentelyrupeamalla tarkoitetaan päivätyön ja 

päivystyksen yhteenlaskettuja tunteja
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Mielipide yhtäjaksoisen työskentelyrupeaman 

enimmäispituudesta
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LS muutoksia koskevat väittämät
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Lääkärisopimus 2020-2021 myötä työpaikalleni on palkattu lisää
päivystäviä lääkäreitä.

Kokonaisuudessaan viimeisen vuoden aikana työpaikallani
tehdyillä päivystystä koskevilla muutoksilla on ollut minulle

positiivinen vaikutus.

Päivystävät lääkärit on työpaikallani otettu mukaan
päivystysjärjestelyiden kehittämiseen.

Mielestäni on hyväksyttävää, että ansioni laskevat, jos
työtuntini vähenevät.

Muutos kohti lyhyempiä työskentelyrupeamia on ollut
toiveideni mukainen.

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä



70 % on sitä mieltä, että 

päivystäjiä ei ole palkattu lisää
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40 % päivystäjistä sanoo, että lääkärit on otettu 

työpaikoilla mukaan päivystysten kehittämiseen
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”Lääkärisopimus 2020-2021 myötä työpaikalleni on palkattu
lisää päivystäviä lääkäreitä.”

”Päivystävät lääkärit on työpaikallani otettu mukaan
päivystysjärjestelyiden kehittämiseen.”



Kokonaisuudessaan viimeisen vuoden aikana työpaikallani tehdyillä päivystystä 

koskevilla muutoksilla on ollut minulle positiivinen vaikutus.
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Kuinka suureksi ongelmaksi koet seuraavat 

päivystykseen liittyvät asiat? 1=Vähäinen, 2, 3, 4, 5= Erittäin suuri
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Kuinka suureksi ongelmaksi koet seuraavat 

päivystykseen liittyvät asiat? 1=Vähäinen, 2, 3, 4, 5= Erittäin suuri
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Kuinka suureksi ongelmaksi koet seuraavat 

päivystykseen liittyvät asiat? 1=Vähäinen, 2, 3, 4, 5= Erittäin suuri

24h yhtäjaksoisen työskentelyrupeaman
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Päivystävien lääkärien toiveita sopimuksen 

kehittämiselle
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Lääkärisopimuksen nykyisiä työaikamääräyksiä ei tulisi muuttaa.

Lääkärisopimuksen ei tulisi sallia yli 13 tunnin yhtäjaksoisia
työskentelyrupeamia.

Lääkärisopimuksen tulisi mahdollistaa nykyistä enemmän
toimipaikkakohtaista joustoa päivystysten järjestämisessä.

Lääkärisopimuksen tulisi mahdollistaa myös noin 24 tunnin
yhtäjaksoinen työskentely, mikäli työvuoronaikainen kuormitus

on kohtuullista.

Täysin samaa mieltä Osittain samaa mieltä



Lääkärisopimuksen tulisi mahdollistaa nykyistä enemmän 

toimipaikkakohtaista joustoa päivystysten järjestämisessä.
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Keskeiset johtopäätelmät 

• Päivystystä koskevissa jäsenkunnan mielipiteissä on merkittäviä 

eroja niin yksilöiden kuin eri lääkäriryhmien välillä, esim. 

erikoisaloittain.

• Päivystävät lääkärit toivovat sopimusmääräysten huomioivan 

paremmin eri päivystyspisteiden välisiä eroja ja ominaispiirteitä. 
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